

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

Автомобиль — газавицикам

Новый специальный автомобиль-вездеход пришел в адрес аварийно-спасательной службы Болховского газового участка треста «Миценскмежрайгаз».

Укомплектованный всем необходимым оборудованием и техническими средствами для ремонта и устранения любых неполадок на линиях газопровода и соответствующего технологического оборудования, включая газовые котельные, он значительно упростил обслуживание не только города и близлежащих сел, но и дальних деревень, куда в последние годы также пришел природный газ. Автомобиль болховскому участку выделен головным предприятием — ОАО «Орелоблгаз».

Каникулы с книгой

Программу летних чтений «Лето — чудная пора, детворе читать пора» подарили на каникулах учащимся младших классов городских школ сотрудники детской библиотеки.

В ее рамках ребята ежедневно встречаются в «стране Развлекландии», где для них проводятся дни творческих затей, литературные игры, викторины, путешествия по сказкам. Детвора пришкольных оздоровительных лагерей с удовольствием бегают в специально выделенные часы в библиотеку.

Кабель вместо проводов

Плановую замену электрических проводов на подземный кабель ведут в эти дни специалисты болховского участка ОАО «Орелоблгаз».

Кабельная технология подачи электроэнергии более надежна, ей не опасны грозы и сильные ветры. Уже заменено пять километров старых электролиний, а сейчас бригада электриков реконструирует электросети по улице Ключикова. На очереди — запланированные участки на улицах Ямской и Свердлова.

Светлана МЕЛЬНИКОВА.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Непобедимые «Амазонки»

Близ деревни Зубари завершил свою работу традиционный районный туристический слет.

В течение трех дней команды старшекласников 15 городских и сельских школ состязались в теории и практике, наверное, самого увлекательного вида спорта.

К этому слету готовились особенно серьезно, ведь нынче он был юбилейным, так как проводился уже в пятидесятый раз. Юные спортсмены занимались физической подготовкой, учились ходить по компасу, преодолевать водные препятствия, в считанные минуты ставить палатки и разжигать костер, составляли отчеты о проделанных походах, собирали материалы по истории развития туризма в своих школах.

Мероприятия слета, проводившегося в течение трех дней, были расписаны по минутам. Каждый час — новые конкурсы, состязания, игры. На торжественном открытии праздника семи руководителям школьных туристических кружков за большой вклад в развитие детского туристического движения были вручены грамоты районного отдела общего и профессионального образования.

Много волнений у участников вызвал конкурс по краеведению, лучшие результаты в котором наряду с городскими школами показали команды Борилковского и Репнинского сельских школ. На самом сложном, контрольно-комбинированном, маршруте первыми были юные туристы из городской школы № 3.

На другой день чествовали уже команду школы № 2, победившую в конкурсе туристических стенгазет и в исполнении песен «У ночного костра». Завершающий день слета начался с туристической эстафеты. Бойкие девочки из третьей школы, объединившиеся в команде «Амазонки», дали фору всем мальчишкам в установке палатки, переправе по бревну и перекрестным веревкам — «бабочке», в спуске (с самостраховкой) по крутым склонам и многим другим заданиям эстафеты и завоевали в ней первое место.

Елена КЛУШИНА.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

Нацпроекты по-глазуновски

В районе продолжает успешно реализовываться национальный проект «Здоровье».

В прошлом году центральная районная больница в рамках национального проекта получила современный аппарат УЗИ, установку ЭКГ, цифровой флюорограф, а также два автомобиля скорой помощи марки «Соболь». По словам главного врача районной больницы Александра Ивановича Анисимова, все оборудование установлено и функционирует.

В 2007 году ожидается поступление нового медицинского оборудования на общую сумму девять миллионов рублей, в том числе: установки ЭКГ, рентген-диагностический комплекс, колюшопок, лабораторный комплекс, а также два автомобиля скорой помощи.

По словам Александра Ивановича, в соответствии с планом в районе проводятся иммунизация и вакцинация населения.

Сергей САВЕНКОВ.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

У коровы молоко — на языке

Эти жаркие летние денки — на вес золота (точнее — будущего молока). На сельхозпредприятии района в самом разгаре сезон заготовки кормов для общественного животноводства.

Труженики хозяйств используют каждую погоду минуту, чтобы припастись к зиме как можно больше качественных кормов для скота.

Успешно ведут зеленую жатву механизаторы кормоуборочного звена сельхозхозяйственного кооператива «Победа Октября» в составе

В.И. Афонина, Б.Х. Мухамедова (на снимке), В.А. Демичева, Н.А. Рыжова, А.А. Мухамедова. Из 660 гектаров травы уже скошены на 350, заскирдовано 400 тонн сена при плане 1000 тонн.

Труженики хозяйства без напоминаний знают: убрать травы нужно быстро, не забывая при этом и о качестве кормов: ведь у коровы молоко — на языке.

Николай ШВЕДОВ.
Фото автора.



ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

День молодежи

На обновленном и благоустроенном стадионе Знаменского состоялся районный спортивный праздник, посвященный Дню молодежи.

В качестве гостей на торжественном мероприятии присутствовали заместитель председателя коллегии Орловской области, руководитель департамента социальной политики Владимир Викторович Поляков, председатель комитета по физкультуре и спорту департамента социальной политики Алексей Дмитриевич Куницын, председатель ОРО ФСО России Александр Михайлович Афиногенов, председатель Орловской областной федерации футбола Михаил Юрьевич Берников.

Праздник открыл парад спортсменов, который собрал в своих рядах команды школ, организаций, предприятий и всех сельских поселений района. Затем состоялись показатель-

ные выступления, в ходе которых перед всеми присутствовавшими выступили учащиеся детского сада «Теремок», продемонстрировав яркий танец с лентами; гимнасты, самбисты, волейболисты и футболисты детского-юношеского клуба физической подготовки; танцоры районной школы искусств.

Мастерски выполненными пенальти глава района Станислав Ярославович Яценко открыл обновленный стадион и 6-й открытый районный турнир по футболу на призы главы Знаменского района.

Увлекательный и напряженный матч между футбольными командами Глотовского сельского поселения и рона дал старт турниру. Команда рона одержала уверенную победу со счетом 6:2. Десять команд района будут сражаться за переходящий кубок.

Сергей САВЕНКОВ.

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Молодёжь, семья под зорким оком власти

В Колпнянском районе в рамках программы «Подорок» вот уже несколько лет подряд регулярно проводятся так называемые молодежные рейды.

В них по утверждению глав районной администрации В.А. Громиных графики участвуют все заместители главы, начальники отделов общего и профессионально-образовательного и культуры, представители молодежного комитета, милиции, межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних.

Рейдовые группы работают с 20 часов и заканчивают дежурство зачастую в 2.00 — 2.30. Дежурство проходит в местах массового отдыха молодежи — в домах культуры, где проходят дискотеки и молодежные вечера, в кафе. Если здесь появляются молодые люди в нетрезвом виде, их вежливо и, как говорится, по-хорошему, просят удалиться. При участии инспектора ко-

миссии по делам несовершеннолетних и участкового посещаются также семьи социального риска. Зачастую родители, допускающие нарушения элементарных бытовых и этических норм по отношению к своему ребенку, штрафуются и даже через некоторое время лишаются родительских прав.

Однако только карательными мерами дело не обходится. Напротив, предлагается помощь с трудоустройством, настойчиво советуется кодирование от пьянства. В случае, когда нерадивые взрослые встают на путь истинный, дети, по решению суда временно отпущенные в детский дом, родителями возвращаются.

— Контроль за отходом молодежи и состоянием неблагополучных семей даёт положительные результаты, — говорит заместитель главы райадминистрации Л.А. Захарова. — Мы можем, например, с уверенностью сказать, что заметно сократилась детская преступность. Молодёжь уже не считает, что взрослому до нее нет никакого дела.

Ангела САЗОНОВА.

КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

Хороший стимул

Школьные экологические отряды давно вошли в традицию. Созданы они и в Краснозоренском районе.

Но по сравнению с прошлыми годами здесь введено интересное новшество: на каждого из 26 добровольных помощников заведен личный счет в Сбербанке. Так что у каждого из ребят (а это учащиеся Малиновской, Труновской, Краснозоренской школ) есть хороший стимул.

Как правило, в отряды трудятся подростки из малообеспеченных семей, так что их заработок для родителей будет хорошим подспорьем.

Действуют юные экологи начиная с весны по заданию администрации сельских поселений. Сейчас главная задача — борьба с сорняками, благоустройство улиц родных сел и деревень, братских воинских захоронений, мест массового отдыха. И ребята добросовестно справляются с поручениями. Так что к осени накопления на их личных счетах увеличатся.

Тамара ВИКТОРОВА.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

Артисты приехали

Районный Дом культуры провел в пришкольных лагерях концертную программу «Вместе — целая страна».

В течение всей первой смены артисты общались с ней более двадцати лагерей.

В гастроль по школам района отправилась танцевальный коллектив «Импурс», театр песни «Радужный дождь» и танцевально-балетная студия «Экзерсис».

В день приходилось давать по два-три концерта. Основной аудиторией стали младшие школьники. Дети подпевали приехавшим артистам. Пестро одетые и

веселые клоуны раздавали им сладкие подарки и сувениры. Подарки для своих учеников приобрело руководство школ.

Особый интерес вызвали у детей ростовые куклы персонажей из любимых мультфильмов и героев сказок.

Часовое представление увидели дети из 21 пришкольного лагеря и воспитанники школы-интерната в с. Крутое.

Кузница творческих кадров В начале следующего сезона в районе стартует серия фестивалей и игр КВН.

Как рассказала начальник управления по культуре и искусству района Е.Н. Анисимова, во втором полугодии пройдет не менее шести фестивалей КВН. Померяться силами в остроумии учащиеся 9 — 11-х классов. Молодой возраст кавказского объясняется тем, что молодежь более старшего возраста уже учится в вузы. «Как показывает опыт, те, кто начал играть у нас, потом отстаивают честь своего вуза в университетских и городских командах», — говорит Елена Николаевна.

На начальном этапе участие в играх примет команда из 40 сельских клубов. Победитель определит на финальном гала-концерте в конце года. В состав жюри также войдут игроки-ветераны областной сборной команды и участники ежегодного фестиваля «Голосащий КиВиН» в Сочи.

Андрей ЗИМАРЕВ.

ДМИТРОВСКИЙ РАЙОН

Завершают зелёную жатву

С полной отдачей используют погожие дни труженики ТНВ «Шумаков и К», завершающие сенокос.

Из запланированных 700 тонн заготовлено более 600 тонн высококачественного сена. Механизаторы Владимир Николаевич Новохатский и Геннадий Михайлович Васюков ротормными косилками косят травы. У их коллег — Михаила Владимировича Гусакова и Алексея Васильевича Алешкина — не менее ответственная работа: с помощью фронт-

«Шумаков и К» планируют заготовить не менее 5 тысяч тонн сенажа, а также силос. Завершена подготовка зерноуборочной техники к предстоящей жатве хлебов. Ремонтные мастерские пусты. Это показатель слаженной работы всего коллектива ремонтной бригады, профессионализма мастеров Владимира Микаева.

Девять комбайнов будут «укомплектованы» опытными, квалифицированными механизаторами, не один год проработавшими в хозяйстве.

А. АЛЕКСАНДРОВ.



ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

Гордость наша — Катя, Рита, Нина, Оля, Максим и Маша

В этом году в районе сдавали ЕГЭ 130 выпускников 11-х классов.

Пятерки получили семь ребят (5,4%), четверки — 42 ученика (32,3%), оценки «удовлетворительно» — 69 (53%), «неуд.» — 12 (9,2%).

На золотые и серебряные медали претендовали 12 ребят. Все они, по словам и.о. начальника отдела общего и профессионального образования администрации Залегощенского района А.Е. Репкина, на ЕГЭ подтвердили свои знания.

Все почетное серебро (шесть медалей) досталось девочкам. Да и среди

золотых медалистов преимущественно девочки: Екатерина Глазговская, Маргарита Зубакова, Нина Левина, Ольга Полухина, Мария Валухова. Среди лидеров в борьбе за пятерки и знания всего один парень — Максим Фотин. Все медалисты живут в районном центре. Уровень знаний сельских ребят оказался, увы, не столь высок.

Если руководствоваться результатами, полученными при сдаче ЕГЭ, можно сделать вывод, что школьники, проживающие в районе, больше тяготеют к гуманитарным предме-

там: из 130 ребят, сдававших математику, «отлично» получили всего трое, у девятнадцати выпускников — четверки, а вот у остальных — тройки и двойки (в равном процентном соотношении).

Начиная со следующего учебного года студенты районного отдела общего и профессионального образования планируют уделить самое пристальное внимание подготовке к Единому государственному экзамену как учеников, так и учителей.

Ирина АЛЕШИНА.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

В «Солнечном» — солнечно

Детский загородный спортивно-оздоровительный лагерь «Солнечный», который находится на территории села Шахово Корсаковского района, — популярное место отдыха детей в летнее время.

В настоящее время здесь находятся ребята из домов-интернатов и детских домов Орловской области — Некрасовского, Миценского, Корсаковского, Нарышкинского. Всего около 300 человек от 7 до 16 лет.

Дети окружены вниманием и заботой. Пять раз в день они питаются в столовой.

Пища по-домашнему вкусная и разнообразная.

Поскольку лагерь «Солнечный» является спортивно-оздоровительным, то занятиям физкультурой и спортом здесь уделяется много внимания. Проходят соревнования по различным видам легкой атлетики, волейболу, футболу.

Кроме спортивных соревнований детям предлагается и весьма насыщенная культурная программа. Это конкурсы художественной самодеятельности, конкурсы поделок и рисунков на асфальте, просмотр кинофильмов и дискотека. Проходят концерты профессиональных и любительских творческих коллективов. В «Солнечном» побывали с гастрольями все орловские театры.

Виктор САДОВСКИЙ.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

Почта в евростиле

Через месяц в райцентре появится почтовое отделение, оформленное в современном стиле.

Дело в том, что на днях по распоряжению УФПС «Почта России» Орловской области в здании местного почтового отделения начался капитальный ремонт. Работы ведет строительная бригада из областного центра. Через месяц-полтора будет заменена крыша, в оконные проемы вставлены стеклопакеты, расширен основной операционный зал, завезена новая мебель, изменится и внешний, и внутренний вид здания.

Чтобы все были здоровы

В центральной районной больнице в рамках национального проекта «Здоровье» продолжается дополнительная диспансеризация работников бюджетной сферы.

В этом году диспансерному осмотру подлежат 325 человек — это работники сферы образования, культуры и службы социальной защиты населения. На сегодняшний день осмотр у всех специалистов прошли не все, чуть более ста человек. Это в первую очередь связано с тем, что начался сезон отпусков. Немаловажен тот факт, что в больнице отсутствуют такие специалисты, как эндоскопист и уролог. Они приезжают в Корсаково из Орла.

Сергей САВЕНКОВ.

ЛИВНЫ

Спортивный долгожитель

В Архангельске стартовало первенство России по гиревому спорту среди ветеранов. Честь области на соревнованиях отстаивает ливенец А.Г. Семяхин.

Как рассказал председатель комитета по физкультуре и спорту г. Ливны А.С. Пчельников, ливенский спортсмен — неоднократный призер чемпионатов СССР, мастер спорта в полутяжелом весе.

Сейчас Александр Григорьевич работает на предприятии «Автоагрегат». Ему уже перевалило за 50, но, несмотря на физический труд и солидный возраст, ветеран спорта по-прежнему находит время для тренировок и поддерживает активную спортивную форму.

Андрей ЗИМАРЕВ.

Мировые стандарты качества

Завод ОАО «Ливнынасос» с начала года освоил 25 наименований новой продукции.

Сегодня предприятие выпускает 160 наименований скважинных электронасосов разных типов и размеров. Продукция предприятия неоднократно удостоивалась международных наград. Самые значимые из них — диплом лауреата всемирной программы-конкурса «100 лучших товаров России». Кроме этого заводу присвоено звание «Бизнес-лидер». Его присвоили специалисты Высшего института бизнеса и управления после детального исследования производства, системы его функционирования. Сейчас на предприятии идут работы по внедрению новой системы менеджмента качества. Она будет соответствовать всем международным стандартам.

Андрей ЗИМАРЕВ.

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСК

Сто дней мценского главы

Уже больше трёх месяцев прошло со дня избрания главой города Мценска А. М. Фокина.

Разумеется, это слишком маленький срок, чтобы говорить о каких-то больших победах и достижениях, но достоянием для того, чтобы определиться с приоритетными направлениями и задачами.

В круге первоочередных вопросов, которые требуют особого внимания, руководством города выделяется переселение граждан из ветхого и аварийного жилья, обеспечение жильём молодых

семей, капитальный ремонт жилищного фонда и др.

Школьное лето Незаметно промелькнул июнь. Зажигают работу первые смены в пришкольных лагерях.

По окончании учебного года в Мценске распахнулись двери 11 лагерей. В них отдохнуло 1237 человек. В 18 пришкольных лагерях района — 539 детей.

Чтобы отдых удался на славу, из средств Фонда социального страхования были выделены 1 миллион 694 тысячи рублей. Из них 1 миллион 180 тысяч рублей пошли на организацию детского отдыха в пришкольных лагерях города,

514 тысяч — в лагерях района. Здесь ребята хорошо кормили (из расчёта 53 рубля на человека в день), на полдник давали фрукты и сладости.

В каждом лагере была разработана своя уникальная программа июньской смены. Мальчишки и девочки сами организовывали праздники, участвовали в конкурсах, викторинах, спортивных соревнованиях. В плотном расписании занятий было отведено место походам и экспедициям, поездкам в музеи и театры города Орла. Славно потрудились детвора и на пришкольных участках. Теперь школы будут обеспечены на зиму овощами.

Ольга ПАШИНА.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

60 лет вместе

Казалось бы, совсем недавно сыграли Николай Федотович и Вера Никитична Рыбкины золотую свадьбу.

Но вот уже десять лет прошло с той знаменательной даты, а они по-прежнему идут рука об руку по дороге жизни, всегда вместе, всегда рядом: в буднях и праздниках, в радостях и печалах. И того, и другого им хватало с лихвой: опаленная войной юность, зрелые годы, наполненные до предела работой, воспитание дочери и любимые увлечения — сад, охота, пчеловодство...

В годы войны Вера Никитична вместе с семьёй была угнана в Германию, где провела на каторжных работах больше трех лет, и лишь в 45-м смогла вернуться в родную деревню Крыдино. Николай Федотович воевал на Черноморском флоте, участвовал в обороне Новороссийска. Награжден двумя медалями «За отвагу» и орденом Отечественной войны.

Они поженились спустя два года после Великой Победы и прожили в мире и согласии уже 60 лет.

Е. КАПУСТИНА.

Итоги учебного года

Сданы выпускные экзамены в школах, и время подвести итоги.

Учебный год успешно завершили шесть начальных, девять основных и девять средних школ района. В них учились 1429 школьников, 611 окончили год без троек. Из них 109 учащихся показали отличные знания, на «хорошо» и «отлично» учились 502 человека.

Два выпускника награждены золотыми медалями, восемь — серебряными. Все они воспитанники Отрадинской, Тельченской и Алябьевской школ.

Ольга ЧАНОВА.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

Качественная торговля

Недавно на базе трех районов, в том числе и Малоархангельского, прошел областной семинар, на котором председатели и специалисты районных потребительских обществ изучали лучший опыт внедрения передовых высокотехнологичных форм обслуживания населения в торговле.

Гости побывали в продуктовой мини-маркете, открывшемся этой весной в районе. Высокотехнологичное оборудование, установленное в этом магазине, стоит более 2,5 млн. рублей. Судя по первым месяцам работы, в магазине достаточно высокий товароборот. Участники семинара посетили и другие торговые точки, где также ведется самообслуживание: «Культуровары», «Одежда». Побывали в магазине «Хлеб», в котором представлен большой ассортимент хлебобулочных и кондитерских изделий

ли (более 40 видов), выпускаемых на местном хлебокомбинате.

А. РУСАНОВА.

А у нас в деревне газ!

Природный газ приходит в самые отдаленные населенные пункты района. При сдаче трех объектов, на которых сейчас ведутся работы, абонентов газовых сетей станет на 32 больше.

Сейчас полным ходом идет газификация деревни Ладыгино. Здесь установлен газораспределительный пункт, проложены уличные сети.

А в деревне Гнилая Плота уже установлено три таких пункта, проложен газопровод — отвод высокого давления, построены уличные разводящие сети низкого давления. Продолжается газификация и деревни Пересуха.

С. ЗАКУРДАЕВА.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

Национальный проект возрождает село

Районный отдел сельского хозяйства продолжает реализацию национального проекта «Развитие АПК» и подпроект «Доступное и комфортное жилье молодым семьям, молодым специалистам».

В прошлом году субсидии на строительство жилья получили две молодые семьи на общую сумму около 1 млн. рублей. В их числе — дружная семья Сергея и Ольги Шагиных, в которой подрастает сын. Сергей работает ветеринарным врачом в Зареченском сельском поселении. Здесь же, в селе Заречье, с помощью полученных субсидий он строит новый дом. Вторая семья — Андрея и Одеси Пандиловых. Благодаря государственным субсидиям они к

осени собираются достроить свой уютный трехкомнатный дом в том же селе Заречье Зареченского сельского поселения.

В этом году еще три семьи получат субсидии из федерального и областного бюджетов на общую сумму 320 тыс. рублей. Молодая семья Алимфановых с помощью государственной субсидии предполагает приобрести дом в деревне Селезнево Хворостянского сельского поселения. Другая семья — Фроловых — собирается приобрести дом в селе Вяжи Вяжевского сельского поселения. И третья семья — Данилиных — в скором времени будет покупать жилье в селе Чулково Глубковского сельского поселения.

В этом году было подано значительно больше заявлений на получение кредитов на развитие фермерских и личных подсобных хозяйств. Если в прошлом году владельцам двух крестьянско-фермерских хозяйств по линии национального проекта были выделены кредиты на общую сумму 1,2 млн. рублей, то в этом году заявления на получение кредитов подали 15 хозяйств (два из них уже получили средства на общую сумму 2,5 млн. рублей). В прошлом году кредиты получили 37 владельцев личных приусадебных хозяйств на общую сумму около 3,9 млн. рублей. В этом году заявили о желании получить кредит 185 жителей района (на общую сумму шесть млн. рублей). Шестеро из них уже получили кредиты на сумму 670 тыс. рублей.

Сергей САВЕНКОВ.

ОРЕЛ

Безопасность на воде — превыше всего

Сегодня в Орле завершается месячник безопасности на водных объектах.

Традиционно он проводится с 1 по 30 июня. В этот период в излюбленных местах отдыха горожан — на пляже у р. Оки (в районе городского парка) и на озере Светлая жизнь — в усиленном режиме несли дежурство спасатели и работники медицинских служб. Благодаря их слаженным действиям удалось спасти пятерых купающихся.

На водоемах города в этом году утонули восемь человек. Шестеро из них погибли в мае-июне, то есть с момента от-

крытия купального сезона. Все утонувшие — молодые люди в возрасте до 30 лет — находились в состоянии алкогольного опьянения.

Как сообщил заместитель начальника управления гражданской защиты по Орлу С.В. Ефимов, во время месячника сотрудники управления организовали среди населения разъяснительную работу, рассказывали, как правильно вести себя на водоемах во время купания. Особое внимание — подрастающему поколению. Так, в начале лагерной смены прошли беседы с воспитателями оздоровительных пришкольных лагерей и детьми. Возмож-

но, именно это убергло многих орловских школьников от гибели: в текущем году жертв среди подростков на водоемах Орла не зафиксировано. Всего же по области в 2007 году на воде погиб 31 человек, в том числе четверо детей.

Управление гражданской защиты по г. Орлу призывает горожан быть внимательными, отдыхая на водоемах.

Но если произошло несчастье, сразу звоните в службу спасения «01» или по телефону: 76-17-78 (телефон доверия Главного управления МЧС России по Орловской области), 43-27-20 («горячая линия» Главного управления МЧС России по Орловской области) или 43-22-12 (оперативный дежурный администрации города).

Сергей МЕРЦАЛОВ.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Не заплатите — отключим воду...

Сход жителей посёлка Истомино, на который были приглашены руководитель Пахомовской сельской администрации В.А. Палочкин и представители ООО «Образцовский водсервис», состоялся на этой неделе.

Поводом к общему собранию жителей стало объявление, расклеенное на подъездах домов. В бумаге указывалось: «В связи с задолженностью за потребленную воду в сумме 59 тысяч рублей ООО «Орловская сбытовая компания» предупредила ООО «Образцовский водсервис» о прекращении подачи электроэнергии на водонапорные бащи вашего посёлка до полного погашения вышеуказанной задолженности».

Главный инженер ООО «Образцовский водсервис» — организатор, которая занимается подачей воды и тепла в посёлок — В.А. Палочкин сообщил на сходе, что его предприятие работает себе в убыток. Причина этого, по его словам, банальна: некоторые жители п. Истомино уже многие месяцы числятся в списках

злостных неплательщиков за потребленную воду. Отсюда и возникли у предприятия финансовые трудности. «Выход один, — сказал В.А. Палочкин, — заплатить долг». С этим согласились и участники схода.

Многие вопросы накопились у жильцов относительно качества питьевой воды, которая подаётся сейчас не из двух, а из одной действующей скважины. По словам людей, в воде заввышенное содержание железа и сероводорода. Однако главный инженер уверял собравшихся в том, что вода отвечает всем санитарным нормам. А чтобы отремонтировать вторую, ранее действовавшую скважину, у предприятия, как выяснилось, нет средств. В.А. Палочкин заверил участников пообещал, что на ближайшее время заменит насос на единственной скважине.

Затем вопросы посыпались в адрес главы сельской администрации. Люди интересовались: почему разбита дорога, ведущая от центральной трассы к поселению, почему до сих пор нет маршрутного такси, хотя Истомино находится всего в нескольких километрах от Орла? Николай Сергеевич пообещал, что на разбитую бетонку скоро привезут две машины шебэнки и заделают ямы.

Сергей МЕРЦАЛОВ.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

Девчонки и мальчишки здесь очень любят книжки

— Свердловская детская районная библиотека им. Е. Благиной (главной библиотекарь — Елена Анатольевна Кудрявцева) на хорошем счету в области, — отзывается о ней директор областной детской библиотеки им. М. Пришвина Ирина Александровна Нишаскина, — здесь ведётся большая работа во всех направлениях, проводятся интересные мероприятия, выставки, активно пропагандируется творческое наследие писателей-земляков.

В 2005 году библиотеке было присвоено имя землячки Елены Благиной. На родине поэтессы, в селе Яковлево, прошла презентация диска «Всегда ваша Елена

Благиная», в создании которого наряду с Пришвинкой и областным музеем писателей-орловцев участвовала и Свердловская детская районная библиотека.

Недавно книжный фонд библиотеки пополнился новыми книгами, подаренными депутатом облсовета Л.Г. Моноиной и директором книжного издательства «Вешние воды» А.И. Лысенко. Это и красочное оформленное словарное русское языка, составленный В. Далем, и сказки, и краеведческая литература, а также произведения современных орловских писателей. Можно быть уверенным в том, что всем этим подаркам не придётся пылиться на полках, ведь змиевские мальчишки

и девчонки любят читать и умеют по-настоящему дружить с хорошей книгой.

Ангела САЗОНОВА. Фото автора.



ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

Вот посмотрите, я — выпускник!

В минувший четверг выпускникам Троснянской средней школы были вручены аттестаты. Стены учебного заведения покинули 50 юношей и девушек, двое из которых получили золотые медали, четверо выпускников — серебряные. Медали вместе с почётными грамотами и денежными премиями ребятам вручил глава администрации Троснянского района В.И. Быков.

Вручение важных школьных документов прошло в торжественной обстановке в новом здании школы. Выпускники 2007 года стали первыми птенцами, выпорхнувшими из нового гнездышка Троснянской средней школы. Родители ребят ещё раз поблагодарили губернатора Орловской области и главу района за подаренный школе новый современный учебный корпус.

— Нам теперь во всём надо быть первыми! — говорили друг другу выпускники, которым вскоре предстоит вступительные испытания в вузы города Орла.

Никто из ребят уезжать учиться за пределы области не собирается. Они планируют получить образование и встать на ноги дома, а дальше видно будет. Кто-то обязательно вернётся в село, кто-то обоснуется в городе. Перед каждым из них — чистый лист, на котором каждый сам нарисует свою дорогу.

На прощальном вечере выпускники и учителя сказали самые тёплые слова, подарили друг другу музыкальные подарки. Завершился праздник выступлением женского вокального ансамбля «Червмуха».

Анна АКАТЬЕВА.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

Открыты души для добра

«Милосердие, гуманность, доброта» — это не просто прекрасные, светлые, вечные слова. Это название благотворительной акции, которая недавно прошла в Хотынце.

Цель благого дела — привлечь внимание общественности к проблемам и нуждам пожилых людей, инвалидов, малообеспеченных граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации семей.

В акции приняли участие различные организации, предприятия, службы и ведомства района, индивидуальные предприниматели — желающих было немало. А первый вклад в «доброту коплику» поступил от администрации района.

Традиционно эту замечательную акцию поддерживает сельхозпредприятия. Благодаря их внимательной опеке обеспечиваются необходимыми продуктами питания детские дошкольные и общеобразовательные учреждения, Богородский дом ветеранов, центр социальной помощи семье и детям.

По данным заместителя главы администрации района А.Н. Чекмарёва, благотворительная акция прошла успешно. Сумма собранных средств составила около 114 тысяч рублей. Все деньги пойдут на добрые дела.

Татьяна РАСТОРГУЕВА.

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

Впервые на Орловском стадионе

Школьники Шаблыкинского района впервые сыграют на поле с искусственным покрытием стадиона детско-юношеской спортшколы №3 г. Орла.

Эта возможность им выпала после того, как они добились права играть в финале первенства Орловской области по футболу на приз клуба «Кожаный мяч».

Газификация в Сомово завершается

Силами ООО «Орелстройгазстрой» ведётся активная работа по завершению газификации села Сомово. Всего в текущем году будет проложено более семи кило-

метров разводящих газовых сетей. Природный газ придет более чем в пятьдесят домов сельских жителей. В настоящее время проложено 3,5 км газопровода.

«Победа» стремится к победе!

В районе развернулся сенокос. Работы по скашиванию и сушке трав идут во всех хозяйствах, активно ведутся прессование и транспортировка сена к местам хранения.

Одними из первых к сенокосу приступили в ОАО «Победа». Из плана — 630 тонн — в акционерном обществе уже подготовлено почти 600 тонн. На жатве успешно работают Виктор Саутин, Сергей Доронин, Николай и Сергей Егорини.

Лилия КАТКОВА.



Ангела САЗОНОВА.